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Exercice 1  
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3. Pour tout 𝑛 ∈ ℕ on a : 

𝑢-(* − 𝑢- =
−2

3𝑛 + 8 −
−2

3𝑛 + 5 =
−2(3𝑛 + 5) + 2(3𝑛 + 8)

(3𝑛 + 8)(3𝑛 + 5) =
−6𝑛 − 10 + 6𝑛 + 16
(3𝑛 + 8)(3𝑛 + 5)  

Donc, finalement : 

𝒖𝒏(𝟏 − 𝒖𝒏 =
𝟔

(𝟑𝒏 + 𝟖)(𝟑𝒏 + 𝟓) 

4. Pour tout 𝑛 ∈ ℕ on a : 
6 > 0 et (3𝑛 + 8)(3𝑛 + 5) > 0 donc 𝑢-(* − 𝑢- > 0 

La suite (𝒖𝒏) est donc strictement croissante. 
5. On a, d’après le 3 : 

𝑢* − 𝑢+ =
6

8 × 5 =
6
40 =

3
20 

𝑢& − 𝑢* =
6

11 × 8 =
6
88 =

3
44 

𝑢* − 𝑢+ ≠ 𝑢& − 𝑢* donc la suite (𝒖𝒏) n’est pas arithmétique. 
 

Exercice 2 

1. On a : 
𝑣* = 2 × 0 − 5𝑣+ = −5 × (−2) = 10 
𝑣& = 2 × 1 − 5𝑣* = 2 − 5 × 10 = −48 

𝑣" = 2 × 2 − 5𝑣& = 4 − 5 × (−48) = 4 + 240 = 244 
2. On a 𝑣& < 𝑣* et 𝑣" > 𝑣& donc la suite (𝑣-) n’est pas monotone. 
3. a. D’après la formule de récurrence, on a, pour tout 𝑛 ∈ ℕ, : 

𝑣-(& = 2(𝑛 + 1) − 5𝑣-(* = 2𝑛 + 2 − 5𝑣-(* 
b. On en déduit : 

𝑣-(& = 2𝑛 + 2 − 5(2𝑛 − 5𝑣-) 
= 2𝑛 + 2 − 10𝑛 + 25𝑣- 

D’où  
𝒗𝒏(𝟐 = 𝟐𝟓𝒗𝒏 − 𝟖𝒏 + 𝟐 



Exercice 3 

1. a. On a pour tout 𝑛 ∈ ℕ 

𝑎-(* − 𝑎- =
−2 + 6(𝑛 + 1)

5 −
−2 + 6𝑛

5 =
−2 + 6𝑛 + 6 + 2 − 6𝑛

5 =
6
5 

D’où 𝑎-(* − 𝑎- > 0. La suite (𝒂𝒏) est donc strictement croissante. 
b. Puisque pour tout 𝑛 ∈ ℕ, 𝑎-(* − 𝑎- est constant et égal à 2

'
, la suite (𝒂𝒏) est arithmétique 

de raison 𝟔
𝟓
. 

2. a. On a pour tout 𝑛 ∈ ℕ 
𝑏-(* − 𝑏- = 4(𝑛 + 1)& − 3 − (4𝑛& − 3) 

= 4(𝑛& + 2𝑛 + 1) − 3 − 4𝑛& + 3 
= 4𝑛& + 8𝑛 + 4 − 4𝑛& 

D’où, finalement 
𝑏-(* − 𝑏- = 8𝑛 + 4 

Or 𝑛 ≥ 0 donc 𝑏-(* − 𝑏- > 0. 
On en déduit que la suite (𝒃𝒏) est strictement croissante. 
b. On a d’après le a : 

𝑏* − 𝑏+ = 8 × 0 + 4 = 4 
𝑏& − 𝑏* = 8 × 1 + 4 = 12 

Donc 𝑏& − 𝑏* ≠ 𝑏* − 𝑏+. La suite (𝒃𝒏) n’est donc pas arithmétique. 

Exercice 4 

1. a. Si 𝑟 est la raison de la suite arithmétique (𝑐-), on a, pour tout 𝑛 ∈ ℕ  

𝑐- = 𝑐+ + 𝑟 × 𝑛 = 7 + T−
3
5U × 𝑛 

D’où 

𝒄𝒏 = 𝟕 −
𝟑
𝟓𝒏 

b. On en déduit 

𝑐*& = 7 −
3
5 × 12 = 7 −

36
5 = −

1
5 

2. a. Si 𝑟 est la raison de la suite arithmétique (𝑑-), on a, pour tout 𝑛 ∈ ℕ  
𝑑- = 𝑐& + 𝑟 × (𝑛 − 2) = −5 + √2 × (𝑛 − 2) 

D’où 
𝒅𝒏 = 𝒏√𝟐 − 𝟐√𝟐 − 𝟓 

b. On en déduit :` 
𝒅𝟏𝟐 = 12 × √2 − 2√2 − 5 = 𝟏𝟎√𝟐 − 𝟓 

Exercice 5 

1. D’après la formule du cours : 

1 + 2 + ⋯+ 77 =
77 × 78

2 = 77 × 39 = 𝟑𝟎𝟎𝟑 

2. 35 + 36 + ⋯+ 108 = 1 + 2 +⋯+ 108 − (1 + 2 + ⋯+ 34) 
* 1 + 2 + ⋯+ 108 = *+0×*+^

&
= 5886 

* 1 + 2 + ⋯+ 34 = "#×"'
&

= 595 
Donc 35 + 36 + ⋯+ 108 = 5886− 595 = 𝟓𝟐𝟗𝟏 


